



安徽铜陵 聚力“拼”项目 跑出高质量发展加速度

春动铜都，不负春光，时不我待。眼下正是项目建设的黄金期，穿行于安徽省铜陵市重大项目建设现场，从机器轰鸣的产业园区到加紧建设的产业基地，从科技创新的智能制造到提升品质的城建工程，到处可见如火如荼的建设场面和生产场景，工业园区里日新月异，厂房车间内繁忙有序。

项目是发展之基、增量之源、转型之本，是一个城市发展的后劲所在。在铜陵，“发展为首、项目为王、实干为先”已成广泛共识：市委、市政府始终把重大项目招商引资建设摆在突出位置，坚定不移推进产业强市，毫不动摇做强实体经济，不断壮大经济总量，提升发展质量。

“要坚持把项目作为发展的第一抓手，把作风作为发展的第一保障，全力推动全市经济发展、为民办实事、为企业环境等各项工作全面争先进位”。新年伊始，铜陵市召开“新春第一会”，就深入开展重大项目突破年、作风建设深化年“两个年”活动进行全面动员。全市上下铆足“拼”的劲头，凝心聚力上项目，精准施策抓招商，多措并举优环境，以开局抢跑的心态、连续奔跑的状态全力拼经济、抓发展。

项目建设争朝夕

义安经开区内的安徽省嘉铜合创金属制品产业园二期项目建设现场，吊车巨臂挥舞，工程车辆往来穿梭，近百名工人正在不同岗位上紧张有序地作业。项目于春节后开始全面施工，目前正挂图作战，倒排工期，确保项目在2023年10月底竣工并交付使用。园区以承接产业转移为目的，引进长三角地区机械设备制造业、专用设备制造业、紧固件制造业、金属制品及配套的上下游企业落户，是长三角产业转移升级的新平台。三期项目全部建成后，可承接长三角地区60家企业入驻，加速推动铜陵融入长三角一体化发展。

在铜陵经开区金誉铝基新材料公司高精度铝箔用铝合金材料扩建项目现场，新设备基本安装到位，工作人员正抓紧时间调试生产，为新项目的尽快达产全力冲刺。目前项目基本建成，设备处于全面安装阶段，预计3月份全面竣工。

项目建设是传统优势产业加快转型的重要引擎，更是实现直道冲刺、弯道超车、换道领跑的关键一招，其形成的有效

投资为稳住全市经济大盘、完成年度目标发挥了重要支撑作用。如今，安徽博日生物医药产业园项目施工正酣，铜陵有色绿色智能铜基新材料项目加紧推进，善纬年产21万吨电子级环氧树脂项目开足马力……一个个实实在在的项目，铺就了铜陵高质量发展的前进道路。

过去的一年，铜陵交出了一张稳中有进的成绩单。2022年，铜陵在国家资源枯竭城市转型绩效评价中位居全国第3，产业转型升级示范区考核全国领先；铜陵有色挺进世界500强第400位，上市公司新增2家、总数达11家，位居全省第4；制造业增加值占比在全省领先。省集中开工项目开工率、纳统率、投资完成率、制造业项目占比均在全省名列前茅，连续3年新增工业用地增速超过50%。

今年的春天，铜陵的“拼”劲更足。把2022年开展的重大项目“攻坚年”转为“突破年”，以重点突破带动全局提升；把作风建设“提升年”转为“深化年”，动员全市各级在抓具体、抓深入中改作风、提效能，拉高标杆、真抓实干，全力推动优化营商环境、经济发展等各项工作全面争先进位。

力引领下，全市上下以“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风，发扬钉钉子劲，积极投身招商引资主战场。2022年，铜陵成功招引中国有色锂电池正极材料前驱体、得壹锂离子动力电池、贝斯美绿色新材料等6个“百亿级”产业项目，推动至信博远新能源电池用铝塑膜、长臻医药产业园等4个“50亿+”项目签约落地……一批重大牵引型项目的落户为发展积蓄了强劲势能。

这种“井喷”并非机缘巧合，而是铜陵集中力量抓项目带来的“水到渠成”。增强“慢进是退、不进更是退”的危机紧迫感，把“招什么”“谁去招”“怎么招”“如何落地”等谋实做实，努力形成横向到边、纵向到底、合力攻坚的工作格局，下好了招商引资“一盘棋”。同时，推深做实链长制招商机制，整合优化新材料、新一代信息技术、智能装备制造、新能源和节能环保、大健康和文化旅游、现代农业和绿色食品6大重点产业链；重构招商项目管理体系，在明确“亩均”标准前提下提高县区园区自主决策时效，市级“一事一议”强化特别重大项目的制度保障；坚持赛马争先凝聚合力，突出“项目论英雄、亩均论英雄”实绩导向，建立“1+3”考评体系，重大项目、重转化、重效益，加大招大引强、亩均投资等关键指标考核权重，科学评价各板块各条线的招商引资工作实效。

如今，铜都大地处处涌动着开放、开发、创业、兴业的热潮，招商的半径越来越广，项目招商引资洽谈落户的速度越来越快，投资的单个项目体量越来越大……

创优环境提效能

“栽好梧桐树，引得凤凰来”，好的营商环境是生产力、竞争力，更是吸引力。营商环境好不好，企业说了算。近年来，铜陵坚持以企业的获得感作为评判的金标准，以眼里揉不进沙子的态度抓营商环境，持续擦亮“亲商铜陵”金字招牌。在铜陵，安徽富乐德科技发展股份有限公司、安徽富乐德长江半导体材料股份有限

公司等5家企业，背后均来自同一位投资者——杭州博日科技公司董事长、Ferrotec（中国）董事局主席贺先生。

由引入安徽富乐德科技发展股份有限公司肇始，5年时间里，一位企业家为何选择在一个地方接二连三落地项目？“我们在铜陵投资的第一个项目富乐德科技，便创造了1年内签约、开工、建成投产的速度，给了我们很大的信心。”贺先生表示，“走过很多城市，洽谈过很多合作项目，但铜陵的诚意令我们感慨，做到了让企业家放心、安心、舒心，我们企业愿意在这座城市发展。”

在政策端“发力”，在落实中“给力”，在服务中“聚力”。围绕企业的痛点难点，如何让服务既有准度又有温度，如何让企业舒心又顺心，让营商环境越来越好，铜陵一直在努力。

铜陵市认真贯彻落实安徽省委“一改两为”部署要求，强化“政府围着企业转，企业有事马上办”服务理念，2022年扎实开展“新春访万企、助力解难题”“稳经济、优环境”等活动和“清家底、补短板、争进位”专项行动等；市领导带头开展企业诉求办理“顶格回访”活动，现场接访和专题协调企业发展“烦心事”。今年进一步提高政务服务效率，开展“亲清有约”助企服务日活动，通过“请进来”“走出去”方式，搭建政企沟通有效平台，建立企业诉求直达机制，以面对面的方式、实打实的举措，推动营商环境再优化；出台关于创建一流营商环境的若干措施，对县区营商环境相关工作实施评议，组织开展专项督查、专题调研。同时，依托12345热线开通“营商环境监督专线”，



位于铜陵经开区的铜陵冠冠电子铜箔有限责任公司分切车间，工人正在仔细检查成品切边、铜箔表面等外观并做好巡检记录

全面提升为企业效能，构建亲清政商关系，帮助企业提振发展信心、把握发展态势、化解发展难题、增强发展后劲，着力打造亲商、助商、安商、富商的营商环境。

随着一个又一个项目落户入驻，一个又一个企业加快建设，放眼铜都大地，一批“规划图”变成“施工图”、“施工图”变成“竣工图”。在新的征程上，铜陵正以拼搏奋进之姿，锚定“智造新铜都、生态幸福城”，聚力创新创业、创优创富，在高质量发展赛道上跑出“加速度”，共建共享高品质生活，奋力谱写现代化幸福铜陵建设新篇章。

（数据来源：中共铜陵市委宣传部）

招大引强 求突破

招商引资是推动产业发展最有效、最直接的手段，更是城市发展的动力源。2022年以来，铜陵市党政考察团对标先进、考察学习，对接企业、畅聊座谈，签约项目、招大引强，主动上门与坤奇电子、中泓铜业等企业“攀亲结缘”。

在市委、市政府“头雁效应”强



金隆铜业有限公司电解车间

